

Weiterhin erklärt er, dass es in der Meyendorffstraße 4 einen Wasserschaden gab. Die marode Zwischendecke wird von einem Gutachter aufgenommen.

Der Bürgermeister verkündet, dass am 19.10.2024 eine Baumpflanzaktion in Zusammenarbeit mit der Jagdgenossenschaft stattfinden soll. Hierbei sollen 72 Bäume gepflanzt werden

Zudem teilt er mit, dass am 17.10.2024 um 16 Uhr zwei Stolpersteine verlegt werden. Einer wird vor der Jugendbauhütte, der andere bei der Seelschen Straße 5 verlegt.

Herr Falke thematisiert erneut die Borde in der Berliner Straße 12 und möchte vom Bauamt eine Aussage über den Stand. Laut Controllingliste sind hierfür keine Mittel vorgesehen.

Bezüglich der 880 Jahrfeier erklärt Frau Blume, dass die Veranstaltung am letzten Augustwochenende stattfinden soll.

Der Vorsitzende informiert, dass im Kruggartenfeld am Erdwall Müll entsorgt wird und das Ordnungsamt Schreiben an die Anlieger zur Unterlassung versendet.

Bezüglich des zweiten Bauabschnitts der Kultur- und Begegnungsstätte sollen in der nächsten Gemeinderatssitzung das Ingenieurbüro sowie die Architekten anwesend sein. Zur Unterstützung des Projekts soll 2025 ein Förderverein gegründet werden.

Weiterhin thematisiert der Bürgermeister das Projekt einer Photovoltaikanlage sowie Radweg an der alten Bahntrasse. Am 28.10.2024 um 16 Uhr findet eine Beratung mit den Verantwortlichen sowie den Bürgermeistern statt. Herr Uebrig möchte bis dahin Fragen der Gemeinderatsmitglieder sammeln.

Am 12.10. findet eine Ortsbegehung mit dem Ortschaftsrat aus Neuenkirchen statt. Weiterhin spricht er von Müllentsorgungen innerhalb der Gemeinde. Hier wurden Ordnungsamt und Umweltamt informiert.

Zudem erinnert er an die Feierlichkeiten zum Volkstrauertag am 17.11.2024 um 14 Uhr.

Der Vorsitzende verkündet, dass die Abnahme der Maßnahmen des Flurneuordnungsverfahrens am 22.10. ab 8:30 Uhr erfolgen soll.

Zudem findet am 30.10.2024 um 18 Uhr eine Veranstaltung zum Thema „Blickwinkel Radwege“ im Haus der Generationen Wefensleben statt.

Anschließend bittet er um Informationen über den jährlichen Stromverbrauch der Gemeinde Ummendorf.

6) Baufortschritt, Stand der Vergaben, Stand der Finanzierung

Keine.

7) Einwohnerfragestunde

Herr Jung erkundigt sich bei Herrn Frenkel, ob beim Sportplatz die Lauf- und Sprunganlage verbessert werden soll. Herr Frenkel erklärt, dass laut Trainer des Sportvereins keine gemeinsame Förderung gewünscht war.

Herr Dokter-Jahn bittet um Auskunft über Präventionsmaßnahmen bei Starkwetterereignissen, insbesondere Niederschlagswasser. Herr Falke bittet Herrn Behrens aus dem Bauamt über eine Übersendung des Sachstands.

8) Antrag auf außerplanmäßigen Aufwand für den Sportverein Ummendorf

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen

Beschluss: 12/03/2024

Der Gemeinderat der Gemeinde Ummendorf beschließt einen außerplanmäßigen Aufwand für den Sportverein Ummendorf in Höhe von 14.800,00 €.

9) Verlängerung der Erleichterungen für die Aufstellung der Jahresabschlüsse 2023, 2024 und 2025

Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen / 0 Nein-Stimmen / 0 Enthaltungen

Beschluss: 13/03/2024

Der Gemeinderat der Gemeinde Ummendorf beschließt von der Möglichkeit der Erleichterungen bei der Aufstellung der kommunalen Jahresabschlüsse entsprechend des Runderlasses vom 02.04.2024 und 29.05.2024 Gebrauch zu machen.

10) Beschluss zur Übertragung des zur Aufgabenwahrnehmung Niederschlagswasserbeseitigung von Grundstücken notwendigen Anlagevermögens an den Trink- und Abwasserverband Börde (TAV Börde) zum 01.01.2025

Herr Frenkel bittet um die Vertagung des Beschlusses, da gleicher Beschluss in der Gemeinde Völpke abgelehnt wurde. Der Beschluss soll in der nächsten Sitzung wieder auf die Tagesordnung genommen werden.

11) Anfragen und Anregungen

Herr Uebrig berichtet, dass die Geschwindigkeitsanzeige in der Wefensleber Straße defekt ist. Zudem erkundigt er sich nach dem Stand im Baugebiet Kruggartenfeld. Der Vorsitzende erklärt, dass die Firma Matthai laut Mail vom 19.09.2024 in 2024 keine Maßnahmen mehr umsetzen kann.

Frau Blume erkundigt sich nach einem Termin für den Vereinsstammtisch zur Abstimmung der Termine für das Jahr 2025. Als Termin wird der 13.11.2024 festgelegt.

Herr Lemke möchte wissen, ob die Baumschnittarbeiten auf dem Sportplatz im Herbst durchgeführt werden können. Der Bürgermeister empfiehlt die Anlagen ohne Baumschnitt zu errichten. Sollte dieser dennoch erforderlich sein, kann dieser bis 28.02.2025 erfolgen.

Herr Jakobs thematisiert die Sportanlagen der Schule auf dem Sportplatz. Er wünscht sich, dass sich jemand findet, der die Anlagen betreut und diese instandsetzt. Die Verbandsgemeinde soll die Anlage gemeinsam mit dem Sozialausschuss besichtigen und zur Haushaltsplanung 2025 entsprechende Mittel berücksichtigen.